

RODINNÁ LITURGIA PRI ŠTEDROVEČERNOM STOLE



V mene, Otca i Syna i Ducha Svätého.

Amen.

Dnes oslavujeme Vianoce – sviatky narodenia nášho Pána.
Ježiš sa narodil, aby priniesol dobro, lásku a pokoj aj do našej rodiny.
V túto chvíľu zavítal aj k nám.

Započúvajte sa do slov Evanjelia podľa Lukáša (2,1-14):

„V tých dňoch vyšiel rozkaz od cisára Augusta vykonať súpis ľudu po celom svete. Tento prvý súpis sa konal, keď Sýriu spravoval Kvirínus. A všetci šli dať sa zapísať, každý do svojho mesta. Vybral sa aj Jozef z galilejského mesta Nazaret do Judey, do Dávidovho mesta, ktoré sa volá Betlehem lebo pochádzal z Dávidovho domu a rodu, aby sa dal zapísať s Máriou, svojou manželkou, ktorá bola v po ťehnanom stave.

Kým tam boli, nadišiel jej čas pôrodu. I porodila svojho prvorođeného syna, zavinula ho do plienok a uložila do jasiel, lebo pre nich nebolo miesta v hostinci. V tom istom kraji boli pastieri, ktorí v noci bdeli a strážili svoje stádo. Tu zastal pri nich Pánov anjel a ožiariť ich Pánova sláva. Zmocnil sa ich veľký strach, ale anjel im povedal: „Nebojte sa. Zvestujem vám veľkú radosť, ktorá bude patriť všetkým ľuďom: Dnes sa vám v Dávidovom meste narodil Spasiteľ Kristus Pán. A toto vám bude znamením: Nájdete dieťaťko zavinuté do plienok a uložené v jaslách.“

A hneď sa k anjelovi pripojilo množstvo nebeských zástupov, zvelebovali Boha a hovorili: „Sláva Bohu na výsostiach a na zemi pokoj ľuďom dobrej vôle.“

Pán Ježiš, prítomný, medzi nami, nám sľúbil, že náš nebeský Otec vypočuje prosby, ktoré prednesieme v jeho mene. Preto sa spoločne modlíme. Ale nezabudnime aj poďakovať.

Ďakujeme Ti Nebeský Otče za Tvoju veľkú lásku k nám, že nám posielaš svojho Syna, aby nás vyslobodil z hriechov, vykúpil z moci diabla a smrti. On je naša záchrana - náš Spasiteľ a Vykupiteľ.

Ďakujeme Ti, že si sa nám opäť dal dožiť sviatkov Ježišovho narodenia a že sa môžeme stretnúť spolu, ako rodina. Ďakujeme ti za všetko, čo si nám tento rok dal, čím si nás požeňnal (a potešil).

Ďakujeme ti aj za tento štedro prestretý stôl (i darčeky pod vianočným stromčekom).

Prosíme Ťa, poteš smutných, posilni chorých; buď s tými, ktorí sú dnes osamelí. Pomôž ľuďom navzájom si odpustiť. Nedovoľ víťaziť nepriateľstvu a násilii, ale pomáhaj k víťazstvu všetkému dobrému, čo napomáha životu podľa Tvojej vôle.

Požehnaj celý svet, našu vlasť, Cirkev, našu farnosť i rodinu pokojom a radosťou.

Trojediný Bože, buď s nami a so svojím požehnaním cez Vianočné sviatky i na veky!

A na záver ťa, dobrý Bože, prosíme o tvoje osobitné požehnanie pre všetkých, ktorí v týchto chvíľach slúžia svojim blíznym v nemocniciach, domovoch pre starých ľudí a opustené deti, alebo majú služby ako záchranári, policajti, vojaci, šoféri. Všetkých, ktorí dnes nemôžu byť so svojimi drahými požehnaj a zachovaj vo svojej láske.

Na záver prosieb:

Otče náš...

Zdravas, Mária...

Sláva Otcu...

Môže nasledovať modlitba za zosnulých v rodine: *Odpocínutie večné...*

Milosť nášho Pána, Ježiša Krista,

a láska Božia i spoločenstvo Ducha Svätého nech je s nami všetkými.

Amen.

Dajte si znak pokoja. (Členovia rodiny si navzájom podajú ruky a zažejajú požehnané sviatky.)

Požehnanie jedla a vín:

Požehnaj, Bože, toto jedlo, nám na úžitok a Tebe na chválu.

Prosíme Ťa, Pane, buď častým hosťom v našom dome

a daj, aby sme boli hodní darov, ktorými si nás obdaroval.

Vínšujem Vám

v tieto slávne sviatky Krista Pána narodenia,

aby Vám dal Pán Boh šťastia,

zdravia, hojného božského požehnanja

a po smrti kráľovstvo nebeské!

Pochválený buď Ježiš Kristus!

Tichá noc, svätá noc

**1. Tichá noc, svätá noc, všetko spí, všetko sní,
sám len svätý bdie dôverný pán,
stráží dieťaťko, nebeský dar,
zlatý Ježiško spí, sní, nebeský tíško spí, sní.**

**2. Tichá noc, svätá noc, anjeli zleteli,
najprv pastierom podali zvesť,
ktorá svetom dnes dáva sa niest',
Kristus Spasiteľ je tu, tešiteľ sveta je tu.**

**3. Tichá noc, svätá noc, nežná tvár, lásky žiar
božsky rozsieva v jaslíčkách tam,
bije záchranná hodina nám
v svojom zrození Boh, Syn,
Ježiško, láska, Boh, Syn.**